

# NeVARNO s traktorjem

Zveza slovenske podeželske mladine in Društvo podeželske mladine Spodnje Savinjske doline je v sodelovanju z Zavarovalnico Triglav in AMZS v začetku avgusta na Vranskem na AMZS Centru varne vožnje organiziralo prireditev »NeVARNO s traktorjem«. S traktorji, priključki in pnevmatikami so sodelovali tudi podjetja SIP, Gorenc, Farmtech, Agroteh, Interexport, Itro, Trisa, Profi Kmet, Famm Co. itd. Prireditve se je udeležilo preko 180 ljudi. Predvsem mladih, kar je vzpodbudno tudi za naše kmetijstvo. Številni mladi se zavedajo, da bodo le brez nezgod in poškodb lahko opravljali svoje delo s kmetijskimi stroji.

**P**odobna prireditve je bila organizirana že dve leti nazaj. Letos pa so organizatorji le uspeli izpeljati prireditve, saj je vsem skupna želja po čim večji varnosti na našem podeželju. Po poligonu smo videli predvsem traktorje in njihove priključke. Ob strokovni



»Nikoli zgoraj brez!« To pravilo bi moralo veljati tudi za traktorje! Strokovnjaki ocenjujejo, da je v Sloveniji še vedno okrog 15 tisoč traktorjev, ki so zgoraj brez – torej brez kabine ali varnostnega loka. S takimi traktorji prihaja pogosto do smrtnih nezgod pri morebitnem prevračanju.



Kardanska gred mora imeti vse varnostne elemente. Pogosto pa vidimo v uporabi kardanske gredi brez kakršne koli zaščite, saj tudi tak brez zaščite opravlja svojo delovno funkcijo. Je pa taka gred zelo nevarna za morebitne nezgode.



Udeleženci prireditve NeVARNO s traktorjem so lahko tekmovali v spretnostni vožnji s črno obarvanim traktorjem John Deere opremljenim s sprednjim in zadnjim priključkom iz podjetja Gorenc.

spremljavi inštruktorjev varne vožnje so bile organizirane različne praktične delavnice varne vožnje. Udeleženci prireditve so se lahko preizkusili v spretostni vožnji, varnem zaviranju v kritičnih situacijah, parkiranju s priključki, vzvratni vožnji s pripeto prikolico, simulaciji prevračanja in reševanja, varnem delu s kardansko gredjo itd.

S kmetijskimi stroji moramo pravilno in varno upravljati, da ne bi prihajalo do nezgod. Nezgode pa se na žalost pogosto dogajajo, včasih je krivda na uporabniku, včasih na stroju, včasih na podlagi.

**Po podatkih mag. Marjana Dolenška iz GIS in KGZ Ljubljana je v lanskem letu bilo 15 smrtnih nezgod v kmetijstvu in gozdarstvu.**

Ena smrtna nezgoda je bila v prometni nesreči, ostale so bile delovne nezgode. To so nezgode, ki običajno pridejo v črno kroniko časopisov ali spletnih portalov. Še veliko več pa je nezgod, ki niso nikjer zabeležene. Tako smo lahko na spletnem portalu in FB <http://radio.ognjisce.si> prebrali, da ko mladi in manj mladi na delavnicah o varnosti in zdravju pri delu na kmetiji na listke napišejo, kaj se jim je osebno že zgodilo ali kaj zgodilo komu od družinskih članov ali znancev, se od prebranega človeku naježijo lasje, zastane dih.

## ZA KONEC

Varno delo s kmetijskimi stroji bi moralo biti v izziv za vse uporabnike kmetijske tehnike. Take prireditve pa bi morale priti dejansko v vsako slovensko vas.

Tomaž **Poje**



Varnostni pas je obvezen v novih traktorjih od leta 2004. V praksi bolj redko naletimo na traktoriste, ki se privežejo s trebušnim pasom. Zakonsko je sicer določeno, če je v traktorju vgrajen varnostni pas, ga mora traktorist uporabljati. Trebušni pas, ki se vgrajuje na traktorje, zadrži traktorista v varnem območju, ki ga zagotavlja kabina ali varnostni lok. AMZS je s simulatorjem prevračanja demonstriral pravilno uporabo varnostnega pasu, kar je pomembno predvsem v primeru nesreče, kjer prav varnostni pas zadrži telo in nas posledično zavaruje pred težjimi poškodbami. Prav tako so pokazali postopek reševanje iz vozila, prevrnjenega na streho ali na bok.



Spretnostna vožnja po poligonu z velikim John Deere traktorjem z vlečnim SIP AIR pobiralnim zgrabljalnikom

V tednu po prireditvi sta se zgodili dve traktorski nezgodi s smrtnim izidom. Tako, da bi take prireditve morali izvajati še bolj pogosto oziroma bi zavedanje o bolj varnem delu moralo priti do vsakega uporabnika kmetijskih in gozdarskih strojev.

**kmeckiglas.com**